

Előfizetési ár:
 Helyben, háshoz hordva
 Negyedévre . . . 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre . . . 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Megjelenés napján
 hűtő és
 anemuputóni nap kivételével
 * * *
 Szerkesztőség és Kiadóiroga
 Budai-nagy-úton 141. sz.
 (Bóka-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó ügyek
 dolgok intézendők.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

A takarékbetétek biztonsága.

Irta: Dr. Dencz Ákos.

A közelmúltban lezajlott külpolitikai események után egy szomorú jelenség maradt meg, mely a gazdasági és pénzügyi kérdéssel foglalkozókat okvetlenül kell, hogy gondolkozóba ejtsen.

Arról van szó ugyanis, hogy mi idézhette elő azt a bizalmatlanságot, sőt itt-ott pánikszerű félelmet, amely némely vidékeken a takarékpénztárakkal szemben a betétjükért remegő közönséget megszállotta.

Hogy lehet az, hogy manapság, amikor a pénzintézeteink története közel négy évtizedes multra tekinthet vissza, még mindig bizonyos esetekben megtaláljuk azt a bizalmatlanságot, amely sem nem helyes, még kevésbé indokolt.

Ha a felbukkanó események színelhelyét nézzük, rögtön tisztába jövünk a valódi helyzettel. Exponált helyek, nemzetiségektől körülvett vidékek voltak azok, ahol ily jelenségek magukat előadták. Kétségkívül, amint az illetékes tényezők akkor jól meg is jegyezték, csakis politikai tülzök izgatásai verheték félre annyira a harangot, hogy annak következtében egyrészt megrendítve esetleg a magyar bankok, a magyar takarékpénztárak létalapját, a közönséget onnan eltereljék, másrészt ezáltal saját pénzintézetüknek használjanak.

A nemzetiségi kérdés ezen sarkpontjára igen ügyesen mutatott rá az elmúlt hetekben Scotus Viator ellenfele, amidőn bevilágított abba a munkakörbe, amelyet nemzetiségeink vezetői folytatnak a cél felé.

A másik kérdés, ami ezuttal előtérbe tolul, az, hogy lehet-e egyáltalában bizalmatlanság pénzintézeteikkel szemben?

A dolog historikumát tekintve, takarékpénztáraink, bankjaink fennállása óta szerencsére csak ritkán tapasztaltuk azt.

Bűnös visszaélés vagy tulhajtott spekuláció volt mindig az ok, amely valamely pénzintézetet bukásba sodort.

Mindig tehát csakis önmaguk voltak okai vesztüknek és sohasem a kormány, még kevésbé az állam, mely a magántulajdon szentségét mindig megvédte. Botorság tehát azt hinni,

hogy az állam akármily körülmények között reátenné kezét a betevők betéjeire, ily vakmerőséget még a keleti deszpotia államokban sem tapasztaltuk, még kevésbé tehető az fel egy kultur-államról.

A kormány, ha már a végszükség esete állana be, úgy aláírás útján önmaga szólítaná fel a közönséget segítségére, de a magántulajdont semmi körülmények között érinteni nem fogná; ennek az ellenkezőjét még csak feltételezni is kész lehetetlenség.

Jól tudjuk, hogy pénzintézeteink fölös betétállományukat nemcsak jelzálog, váltó és egyéb kölcsönökbe, hanem különböző, főleg állampapírokba is be szokták fektetni. Ezek után ha nézzük, hogy egy pénzintézet megrohanása mily hatással lehet az intézet többi ügyfeleire s magára az intézményre is, óva kell intenünk a betevőket, hogy pusztá híreszteléseknek soha fel ne üljenek és rendkívüli állapotokat ne keltsenek fel.

Minden takarékpénztár ily esetben hitelét veszi igénybe addig, a míg a szükség azt kívánja, de ha az a rendszer kereteket túlhaladja, úgy kénytelen lesz saját érdekében azon rendkívüli eszközökhöz is nyulni, a melyeknek a szegény adósok fogják kárát látni. A kölcsönök felmondása, a felmondottak és beperesítettek behajtása, exequálása mind oly dolgok, amelyekkel a takarékpénztárak nem szívesen élnek, de a kényszerhelyzet erre is rá kell, hogy vigye őket.

Azok a pénzek, amelyek állampapírokba vannak befektetve, talán még biztosabbak is, mint a többi kölcsöntökhöz, mert itt legfeljebb csak árfolyam veszteségről lehet ugyan szó, de az is elkerülhető, ha a kedvező konjunkturák kihasználtnak.

Azoknak az intézkedéseknek, nevezetesen: jó alapszabályoknak és kellő ügyviteli ellenőrzésnek kell, hogy a garanciáját adják minden takarékpénztár biztonságának és ha ez meg van, nincs mitől tartani.

Az állam soha nem avatkozott bele a takarékpénztáraknak biztosított autonómikus életébe, azoknak működését teljesen önmagukra bízta s amint nem érintette tehát s nem folyt be azoknak semmiféle ügyvitelébe, épúgy nem is fogja létalapját oly tényével esetleg megrendíteni, amelyhez semmi-

néven nevezendő törvényes alapja nincs; a kultur, a jogállam fogalma mind ellent mondanának ily esetleges elhatározásnak.

A francia-porosz háború idején Németország pénzintézeteinél szorványosan ugyan, de mégis fordultak elő egyes megrohanások; ez esetekben maga a német kormány hatalmazta fel az állambankot, hogy a megszorult pénzintézeteknek hitelt nyisson.

Az állam tehát segít és nem rabol senkit. Hazai pénzintézeteink szerencsére oly helyzetben voltak, hogy akadálytalanul eleget tudtak tenni kötelezettségüknek, de ha éppen meg is szorultak volna, meg vagyunk győződve, hogy az államnak beavatkozó jótékony segítségére itt sem maradt volna el. Kétszeresen áll ez oly intézményre, mely mint a postatakarékpénztár, teljesen az állam szavatossága mellett működik, vagy azon többi pénzintézetekre, amelyeknek létalapját állami törvények garantálják.

Sohasem szabad tehát elfelednünk, hogy az állampolgárok jóléte és biztonsága létalapja magának az államnak is s amely állam azzal visszaélne, önmagát sebezne meg.

A többségi párt. A mai válság komplikált voltára vall, hogy mióta az akuttá vált, ugyszólván mindennap újabb és újabb kibontakozási tervek merülnek fel. A parlamentárizmus elvéből az következik, hogy miután a koalált pártok között a bankkérdésben egyetértést elérni nem sikerült, a parlamenti többség akaratára érvényesüljön. E végre tehát a válság természetes megoldása a többségi párt kormány megalakításának szükségességére utalna. A király kedden este megérkezett Budapestre. Most már alapos a remény, hogy a politikai válság egy hét alatt kibontakozást nyer.

Hat év a város életéből.

A polgármester beszámolója.

A tegnap lefolyt tisztújító közgyűlésen a választások megejtése előtt polgármesterünk rongált egészségi állapota miatt nem tarthatta meg beszámolóját a városi tisztikar hat évi munkálkodásáról s azért írásban adta ki a lefolyt hat év kiemelkedőbb eseményeiről szóló beszámolóját.

A visszapillantás a következőkben adja elő a város fejlesztése érdekében a polgármester és hivatalnok társai által kifejtett munka eredményét:

Bükk, tölgy és akácfa hasábokban ölenként vagy felvágva a legolcsóbb árban kapható
Csongrádi-nagy-utca 8. sz. (Bóka-ház.) — Telefon: 23.

A homokföldek parcellázása. Ezen hat év alatt kezdetett meg Pusztaszernek részint eladás útján, részint más bérleti rendszer szerint való bérbeadása, melynek következtében ezen városi birtok jövődelme nagy mértékben emelkedett. Elhatározta a közgyűlés 2000 hold erdő ültetését és ez az ültetés folyamatban van. Ezen hat évre esik a 11000 holdas kohárszentlőrinci uradalom megszerzése.

Ezen idő alatt épült ki a lajosmizsei vasút a kerekgyházi szárnyonallal együtt, minek következtében a vasútvonal mentén lévő pusztai területek benépesültek, a város közönsége a vasút által érintett ingatlanból nagy jövedelem emelkedéshez jutott. — Sikerült kieszközölni, hogy a törvényhatósági útaink kiépítésére a kormány a beruházási költségből a tervezetnél megfelelőbb összeget bocsásson a város közönségének rendelkezésére. Ez utón és a második alföldi transzversális műút kiépítése folytán immár kőburkolattal el van látva a nagykőrösi és az izsáki út, most készül a lajosmizsei (budai) út burkolata, munkában van a szegedi úté, ez évben megkezdik a tiszaughi út burkolását és műültá lesz a halasi út.

Ezen idő alatt rendeztetett a Rákóczi út, új burkolatot kapott a Halasi-nagy-utca és Vásári-nagy-utca, továbbá a Vásári kis utca, Aradi-, Klapka- és a Folyóka-utca s a város széle az északi oldalon, a Rákóczi-úttól a Mária-város mellett egész az izsáki útig.

Ezen idő alatt készült el a csatornázási szabályrendelet s ennek segélyével a fentebb említett kövezett utcák nagyobb részén fedett betoncsatorna épült és több fővezeték nyílt árok helyett a kövezetlen utcákban is elkészült a fedett csatorna, mint például a Burga-utcán és a Tehén-utcán, stb.

Lényegesen kibővült a villanytelep, úgy, hogy most már a fogyasztás folytonos fokozódása mellett is hosszú ideig biztosítva van a szükséglet kielégítése. A várost elrúgó és veszedelmes faoszlopok helyett a vezetékek egy része földalatti kábelekkel cseréltetett ki, nagyobb része pedig vasoszlopokra szereltetett és a villanyvilágítás előnyeiben ma már a város egész területe és a külvárosnak minden utcája is részesül.

Ezen hat év alatt határozta el a város közönsége a vízvezeték létesítését. A végzett előmunkálatok eloszlatták a legfőbb aggodalmat, hogy t. i. elegendő vizet nem kaphatnánk s ma már készül a vízvezeték részletes terve.

A modernül berendezett új épületbe helyezett polgári leányiskola államosított. A városi könyvtár új helyiséget kapott, mely nagyobb fejlődés esetén is elegendő szabadalmazott vasállványokkal van berendezve és a városi közönség áldozatkészsége, valamint a vallás és közokt. miniszter úr által megajánlott s felerészben már folyósított 10.000 korona állami segély biztosította annak megfelelő kiépítését. — Az iparos és kereskedő tanonciskola az időközben felépült új törvényszéki épület elfoglalásával felszabadult, ugynevezett Cserepesben állandó otthon nyert.

Ugyanezen épületben a városi zálogintézet is a helyiséghez szükséges raktárral ellátott modern helyiséghez jutott. Állami ipari szakiskola felállítása iránti törekvésünk eredménytelen maradt ugyan, de sikerült legalább az iparosok továbbképző tanfolyamát létesítenünk, mely a szükségletet részben némileg kielégíti. Rendszeresítették a felnőttek irni-olvasni tanítása. A városi közönség segélyével az összes kerületi s némely pusztai iskolában szerveztettek az iskolai zászlóaljok és a céllovászat, mely most már egyik középiskolánkban is gyakorlatban van.

A református főgymnasium új épületben való elhelyezése megfelelő telkeknek előnyös módon való átengedésével lehetővé tétetett.

Ezen időszak alatt állítottatott fel az állami gyermekmenhely, a városi cseléd-szerző intézet és cselédmenhely.

Elkészült a város általános szabályozási terve, mely a belterület határainak kiterjesztésével és az új építkezési szabályrendelettel együtt a város fejlődésének remélhetőleg új és helyesebb irányt ad. A közkórház ügye annyiban vitetett előbbre, hogy az általános tervek és költségvetés már elkészültek.

Biztosított egy országos, koloniális rendszerű, állami elme-gyógyintézetnek Kecskeméten való felállítása, mely célra a város közönsége 200 hold értékes területet engedett át. Ezen tébolyda mielőbbi felállítása remélhető.

A vasuti pályaudvar kibővítésére vonatkozó törekvés ez ideig teljes sikerrel nem jár. De annyi eredmény már van, hogy a kibővítésre nézve több terv készült, a szükséges terület egy részének megszerzése céljából a kisajátítási eljárás megindult, sőt a legelőtöbb bajokon való segítség érdekében már az elmúlt évben egy ideiglenes vágány és feladó-raktár épült.

Egy új honvédlaktanya építése iránt a megegyezés a kormánnyal szintén létrejött, a szükséges terület kisajátítása folyamatba tétetett s a laktanya tervei készülnek és ezen laktanya felépítésével a jelenlegi honvédlaktanya a megegyezés értelmében a város közönségének használatába visszakerül és előreláthatólag célszerűen felhasználható lesz.

Eddig a beszámoló jelentés.

Aki behatóan, figyelmesen, átgondoltan végig olvassa, az látni fogja, hogy ez a hat év a város előhaladásának, fejlesztésének tekintetében oly eredményt mutat, amilyenre eddig Kecskemét város történetében egy ciklus — tehát hat év alatt — eddigelé nem találunk példát.

NAPI HIREK.

Kecskemét, május 5.

— **Hock János körútja.** Hock János számos vidéki városból kapott meghívást, hogy legújabb nagysikerű darabját, „Az Ur Jézust” személyesen olvassa föl. E végből az Uránia igazgatósága elhatározta, hogy Hock Jánossal egy május tizenötödikén kezdődő vidéki körutat rendeztet. Hock János minden valószínűség szerint Kecskemétet is útba ejti.

— **Hivatali eskü.** A törvényhatóság tegnapi tisztújító közgyűlésén az ujonnan megválasztott tisztviselők nagy része megválasztásuk után azonnal letették a hivatali esküt a közgyűlés előtt. A tisztviselők másik része pedig ma délelőtt a tanácsülésen tette le Kada Elek polgármester kezébe a hivatali esküt.

— **Kirendelés.** Az igazságügyi miniszter dr. Meszner Tivadart, a dr. Novák Ernő helyére a kecskeméti ügyészséghez kinevezett jegyzőt a kerületbe ügyészségi megbízottá rendelte ki.

— **A Rongyos Egyesület és a jogászok.** A Rongyos Egyesület ma egy meleghangú átiratói intézett a Joghallgatók Egyesületének elnökségéhez, amelyben arra kéri a jogászokat, hogy mivel az Egyesület május 29-én akarja jótékony célú műkedvelői előadását megtartani, ne május 29-én tartásuk meg a jogász-majális. Az elnökség azonban a legjobb akarat mellett sem teljesítheti a Rongyos Egyesület kérelmét, mivel hamarabb a kollokviuumok, később pedig az alapvizsgák miatt nem tarthatja meg a majális. A majális tehát május 29-én lesz megtartva, amelyre a jövő héten már a meghívókat is kibocsátja a rendezőség.

— **Jótékonyág.** A Rongyos Egyesület jótékony céljaira Feldmayer Ignác né urnő tiz koronát adományozott. Fogadja érte az elnökség köszönetét.

— **Nagy jég Szikrában.** A tegnapi áldásos zuhancs nem vonulhatott el a határ fölött anélkül, hogy károkat is ne okozott volna. Kecskeméten is belevegült a záporba néhány szem jég, de károkat nem okozott; Szikrában azonban, mint jelentik, olyan nagy jég volt, hogy teljesen tönkretvert minden növényzetet, szőlőt, gyümölcsöt. Pusztit hát a fagy, jég, köd; nem tudjuk, hogy mi következik még ezután.

— **Védhímlőoltás.** A városházánál május 16-án kezdik meg a csecsemők védhímlőoltását, amely június 13-ikáig minden vasárnap délután 3 órától 5 óráig tart. A külterületen május 20-án veszik kezdetüket a védhímlőoltások és augusztus végén fejeződnek be.

— **Cserebogarak.** Statisztikai kimutatások szerint az idén ismét rettentő sok cserebogár lesz. Felhívjuk tehát gazdáink figyelmét, hogy ezen rovarok pusztítása akkor eredményes, ha mindjárt a megjelenésüktől kezdve végeztetjük azt. Így gátolhatjuk meg petéiknek különösen a kövérebb földekbe való lerakódását.

— **Flórián napja.** A tűzoltók és kéményseprők védőszentjének kedden volt az emléknappja. A tűzoltók és kéményseprők kedden a nagytemplomban istentiszteletet hallgattak, majd pedig áldomásra gyűltek egybe.

— **Ujraoltás az iskolákban.** Az újraoltást a tisztiorvosok már megkezdették az iskolákban. Ma szerdán a polgári leányiskolában és az iparos tanonciskolában végezték el. Pénteken pedig a II. és III. kerületi elemi iskolában oltanak.

— **Községi jegyzők és a bűnügyi nyomozások.** Az igazságügyi miniszteriumban a bűnügyi nyomozásoknál a községi jegyzők részvételét kiszélesítő novella előkészítésével foglalkoznak. A községi jegyzők részére ezenkívül önálló nyomozóutasítást terveznek és a közigazgatási tanfolyamon ennek a nyomozó utasításnak a tanítását is be fogják hozni.

— **Köd.** Szerdán reggelre sűrű köd ereszkedett le a városban és a határon mindenütt, ami hideg eső után megszokott dolog. Ez a köd azonban a gyümölcs-termésre nagyon ártalmas szokott lenni.

— **Egy jótékony urinő temetése.** Kiskunfélegyházáról jelentik nekünk, hogy özv. Kalmár Józsefné szül. Fazekas Anna urnőt, aki millióra rúgó jótékony adományokkal tette nevét emlékezetessé, ma délelőtt temették el ott óriási részvét mellett. A temetésen a városnak minden testülete képviseltette magát, a melyeknek szinte mindegyikét részesítette a jótékony urinő élete folyamán jó szive áldásában. Az egyházi szertartást Kolossváry Mihály prépost plébános látta el fényes papi segédlettel, aki az elhunytak éveken át káplánja is volt család kápolnájában. A város közönsége nevében Molnár Béla dr. polgármester mondott meghatározó szép istenhozzádot a jószívű és nemeslelkű urnőnek, aki a város kulturális haladásáról is oly bőkezűen gondoskodott.

— **Tolvaj anyós.** Faragó László pahii kereskedőhöz anyósa Csipő Lászlóné látogatába ment. A jó és kedves anyós ezen alkalmat felhasználta és ami értékes holmit talált — 2 arany láncot, egy arany és egy ezüst órát, 3 mellűt, 5 aranygyűrűt, mintegy 400 korona értékben — szó nélkül össze szedett, azután érzékenyen elbucszva haza utazott. A káros vő panaszára a csendőrség az értéktárgyakat a jó lelkű anyóstól el szedte és az ügyészséghez beszolgáltatta, hol ellene a további eljárás folyamatba tétetett.

Két vagy három csinos és ügyes leány

délutáni felszolgálásra fizetéssel felvétetik
DUNSZT FERENC cukrász

nyári kioszkjában.

— **Utazási ösztöndíj fiatal iparosok részére.** A budapesti kereskedelmi és iparkamara pályázatát hirdeti a király koronázásának huszonöt éves jubileuma alkalmával fiatal iparosok részére alapított három, egyenként 600 koronát tevő utazási ösztöndíjra. Ez ösztöndíjakra pályázhatnak a budapesti kereskedelmi és iparkamara kerületében Budapest székesfőváros, Pestpilissoltkiskunvármegye és Kecskemét törvényhatósági joggal fölrüházott városban született vagy illetőséggel bíró fiatal iparosok, akik magukat szakmájukban a külföldön tovább képezni akarják. A folyamodó eddigi elméleti tanulmányait, gyakorlati tevékenységét és esetleges kitüntetéseit igazoló okmányokkal fölszerelt, a folyamodó által tanulmány tárgyává teendő speciális szakot, valamint az általa választott utirányt feltűntető kérvény ez évi május hónap 31-ig s budapesti kereskedelmi és iparkamaránál (V. Szemere utca 6.) nyújtandó be.

— **Milyen idő lesz?** Meteor írja: Május 5 ikét követően újra állandóbb időjárást várhatunk, meleg jelleggel. A 12. és 16. ike csomópontok a hűvös jelleg felé gravitálnak, de inkább csak hűvös esőt ígérnek, mint fagyot. Csapadékra van kilátásunk a fagyos szentek napján vagy ezek körül. A 19—20. ike csomópontok az enyhébb, melegebb jellegre segítik elő a 27-iki csomópontig, amidőn újra lehül légkörünk, de remélhetőleg nem süllyed hőmérséklete a fagypontra alá. Május is inkább hűvös, mint meleg tavaszhoz számunkra, ami a terményekre nem lesz kedvezőtlen. Május havában a csomópontok: 5, 12, 16, 19, 20, 21, 27. és 28. ikára esnek, melyek közül legerősebbek az 5, 12, 16, 20 és 27. ike, ahol az 5. enyhe, 12—16. hűvös, esős, 20. meleg és 27-iki hideg jellegűek.

— **Talált pénz.** Fazekas István népi iskolai tanító 40 koronát talált a Lakatos utcában. Tulajdonosa, kellő igazolás után, átveheti pénzét a rendőrség kihágásügyi osztályán.

— **Gyermekharc a tanyán.** Hétfőn délután Matkón véres verekezés volt két gyermek között, aminek súlyos következménye lehet. Matkón Mészáros István gazdaember Oláh István nevű 8 éves kánása a mesgyén találkozott Budai Sándor gazda Dányi Sándor nevű 12 éves béresével. A két kolyók valahogyan összevesztett és Dányi a 8 éves Mészáros Pistát pásztorbotjával úgy vágta föbe, hogy összeesett. A Pistát behozták a városba és dr. Szabó Győző tisztiorvos kötözte be. A bűnügyi eljárást a sok reményű béresgyerek ellen megindították.

× **Vendéglőhelyiség változtatás.** Szíves tudomására hozom nagyrabecsült kedves vendégeimnek és a nagyérdemű közönségnek, hogy az iteés-piaci **vendéglőmet** V. tized, **Tehén-körút 267. számú saját házámba áthelyeztem.** Gyönyörű kert-helyiséggel, valóságos **tündér kert**, ahol vasárnaptól kezdve minden nap a délelőtti órákban friss csapolású kitűnő **poharas sör, izletes villásreggeli**, napközben pedig kitűnő, tiszta kezeléssel, **jó borokkal és izletes, magyaros étkekkel** kedveskedem vendégeimnek. Az eddigi szíves pártfogást megköszönve s azt a jövőben is kérve, vagyok teljes tisztelettel: **Ábel István** vendéglős.

— **Marólugot ivott ecet helyett.** Szabó László 74 éves napszámos felesége tegnap nagymosást tartott. A mosáshoz használandó marólugot a konyha ablakába tette s kiment a kútra vizért. Amíg a kútnál járt, férje, a 74 éves Szabó azt gondolva, hogy ecet, vagy talán — amit az öreg nem mert megvallani — **pálinka** van az üvegben, felhajtotta a marólugból. Felesége óriási kínok között fetrengve találta meg s csak a gyors orvosi segélynek köszönhető, hogy súlyosabb következményeket nem vont maga után Szabó tévedése.

Legjobb minőségű szőnyegek, aplikált csipke- és szövetfüggönyök óriási nagy választékban és bámulatos olcsó áron kaphatók VITÉZ GUSZTÁV

posztó, vászon s divatárú nagykereskedésében.

— **Rácsozzák az ablakokat.** Ugy lát-szik, hogy a városi tanács mégis csak jónak látta a városi fogház ablakait berácsoztatni, mert napok óta serényen dolgozik egy pár mester a vasrácsok feltevésén. A rácsok annyira megerősítik a rendőrségi fogházat, hogy ezután Papakosztánál kisebb kaliberű urak onnan ki sem szökhetnek.

— **Merénylő amazon.** Még a múlt év októberében történt szerkesztőségünk előtt, hogy Ruzsa Anna házvazetónő revolverrel többször egymásután rálőtt Lénárt Juliánára, állítólag azért, mert Lénárt Juliánna öt kitarva állásából. A februári esküdtszék **5 évi fegyházra** ítélte el Ruzsa Annát gyilkosság kísérletéért, ami ellen a vádlott és védője semmiségi panasszal élt. A semmiségi panaszt a Kuria a múlt héten elutasította és így az ítélet jogerőre vált.

Sörkedvelők figyelmébe!

A Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság világhírű kiviteli Szent István söre poharanként 8 krajcárért méretik ki az „Otthon” ujonnan átalakított kert-helyiségében május 1-től kezdve.

Öngyilkos legény.

Megszurkálta magát.

Különös módon akart ma reggel egy fiatal legény véget vetni az életének, a melylyel, úgy gondolta, szabad tetszése szerint rendelkezhetik.

Balla Gábor 24 éves fiatal ember mint szolga volt alkalmazásban Kolossa Viktor szállodájában.

A legény az utóbbi időben mindig nagyon szomorú volt, mélabusan végezte teendőit, bántotta szörnyen szívét a szerelem. A világon a legboldogítóbb, — de egyszersmind a legfájdalmasabb lehet a szerelem, ha viszonzásra nem talált.

Balla Gábor szerelme pedig — úgy látszik — nem talált viszonzásra, mert nagy elbusultában öngyilkosságra szánta el magát.

Ma reggel a IV-ik tizedbeli lakásán elővette a bicskáját, meg a borotváját. A borotvát még meg is fente szokása szerint.

Aztán a bicskával mellbe szurta magát. A késhegye a jobboldali harmadik—negyedik borda között hatolt a testébe s a vér egyszerre kiserkent.

Balla most már várta hogy meghal, hanem hát néha a halált sem adják olyan olcsóért.

Fogta tehát magát, felgyűrte karjain az ingét és a borotvával mindkét karján hosszú hasításokat csinált.

Tiznél több helyen hasította fel a karját hosszúságban és még sem találta el a nemesebb ütőereket, ami szinte csodaszámba megy.

Bevittek az orvosi hivatalba, a hol dr. Damó Zoltán tiszti orvos kötözte be. Sérülései nem életveszélyesek.

Dr. Fekete László ügyvéd Kecskeméten irodáját Nagy-körösi-utca 19-ik szám alá (dr. Szívós-féle ház) helyezte át.

A Kecskeméti Vendéglősök és Korcsmárosok Ipartársulata fájdalommal tudatja, hogy tagtársuk

Pápai Gyula úr

folyó hó 5 én reggel, rövid, de súlyos szenvedés után elhalálozott.

Temetése folyó hó 6 án délután 5 órakor a Csizmadia Céh háztól (Klapka utca) lesz.

Emlékét örizni fogjuk!

A Kecskeméti Vendéglősök és Korcsmárosok Ipartársulata.

A temetésre a tagtársak gyülekezése 1/25 órakor, Beretvás szálloda.

A kecskeméti

URANIA-SZÍNHÁZ

— **Rákóczi-úton** —

május hó 5—6-iki műsora:

1. **Janesi házasság.** (Humoros.)
 2. **Téli sportok Savoyában 1909.** (Természeti.)
 3. **Kis ok, nagy hatás.** (Humoros.)
 4. **Állatkert Frankfurtban.** (Természeti.)
 5. **Egyiptomi szokások.** (Természeti.)
 6. **A FEKETE BÁL.** (Színes dráma.)
- „A fekete bál” 480 méteres gyönyörű színes dráma. Előadják a New Yorki Metropolitan Opera tagjai.
7. **Kigyóbűvölő.** (Komikus.)

Az előadások kezdete este 7, 8, 9 órakor.

Szerkesztői üzenet.

Egy olvasó. Dörgedelmes sorainak nincs mindenben igazsága. A városi tanács kénytelen volt a jég árát felemelni a jég előállításához használt anyagok drágasága miatt, de az az áremelés korántsem „uzsora” a lakossággal szemben, mert jeget kaphat ön a várostól ma is kilóját még két fillérért is. Ugy áll a dolog, hogy magánfogyasztók részére, kik a jeget maguk vitetik el a raktárból, 15 kilogramm kilója 4 fillér. A város által házhoz szállítva kilója 6 fillér. 15 kilogrammon felül a raktárban átvéve kilója 3 fillér. A város által szállítva kilója 4 fillér. Kereskedők részére és ipari célokra, ha az illető maga szállítja, kilója 2 fillér. A város által szállítva 3 fillér. Ebből láthatja, hogy itt **uzsoráról** szó sincs.

Anyakönyvi kivonat.

1909. évi május 1—5-én.

Születések. Kis József rk. Csösz János rk. Kovács Juliánna Erzsébet rk. Szántó Imre ref. Pécsi László ref. Rédei Sándor rk. Tóth Mihály rk. Varga Mária rk. Tóth István Antal rk. Kőkény Magdolna rk. Csordás Juliánna ref. Turkevi Nagy Ferenc ref. Bálint Ilona rk. Békési Juliánna ref. Laci Lajos rk. Rác Antal rk. Sutus Erzsébet rk. Boros István rk. Virág Rozália rk. Csontos Sinkár Ilona rk. Dobos István rk. Bende László rk. Gömöri Ilona rk. Zilahy László rk. Zilahy Sándor ref. Farkas Imre rk. Dékány János rk. Polyák Eszter rk. Bottván János ref. Teresi Sándor rk. Molnár József Boldizsár rk. Börönte Imre rk. Deutsch Juliánna izr. Faragó Terézia rk. Szöllösy Attila ref. Gere Terézia ref. Schlott Tibor Balázs rk. Ferenczi István rk. Prikkel Erzsébet ref.

Első Kecskeméti Bútoriparosok Árúraktára

Nagykörösi-utca 13. mint szövetkezet, Kecskeméten. Nagykörösi-utca 13.

Allandó nagy raktár
saját készítésű asztalos és kárpitos bútorokból.

Teljes lakberendezések,
szalngarnitúrák, ebédlő-, hálószoba- és konyha-
berendezések. Képek és tükörök nagy választékban.

Vidéki megrendeléseket elfogadunk.

Hitelképes vevőknek adunk részletfizetésre is.

Meghívásra megbizottunkat kiküldjük.

Elárúsító leány azonnal felvétetik.

Angol szövetek.

Értesítem t. megrendelőimet és a n. é. közönséget, hogy a nyári idényre legújabb divatú valódi angol feltűnést keltő szövetujdonságok már raktáromon vannak. Nagyobb bevasárlás által azon előnyös helyzetben vagyok, hogy ezekből igen jutányos árban készítek úgy férfi, mint fiú ruhákat is, elsőrendű kiállításban.

Augner Fülöp

férfi szabó, V. tized, Nagykörösi-utca 15.
 9085 Izraelita bérpalota. 8-2

Folytatólagos önkéntes árverést

tartok folyó hó 7 én, pénteken reggel 9 órakor, amikor eladásra kerül 20—30 drb nagy kád, mely igen alkalmas permetezéshez, törköly vagy más egyébhez; nagy mennyiségű forgács tüzeléshez, ászoknak való gerendák, fosznik és egyéb házi felszerelések, melyre a venni szándékozókat tisztelettel meghívom.

Goldberger Ödön.

V. tized, Zöldkert-utca 64. szám alatt.
 9102-3-2

Kifőzés.

Budai nagy-utca 154. számú Laczy-féle házban, az itcés-piacon kifőzést nyitottam, ahol olcsón és jól lehet étkezni. — Kivánatra házhoz is kiszallítom az étkeket. Kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását. Tisztelettel: **Danka Erzsébet.** 9098-8-3

Vendéglő áthelyezés.

Tisztelettel tudatom mélyen tisztelt vendégeimmel és a nagyérdemű közönséggel, hogy II. tized, Rózsa-utca 334. szám alatti vendéglőmet az átellenben levő 338. szám alatti saját házamba helyeztem át. Amidőn ezt szives tudomásukra hozom, a jövőben is kérem nagybecsű pártfogásukat. Vagyok teljes tisztelettel: **özvegy Szelepcsényi Istvánné.** 9092-12-3

Eladó ház.

A IV. tized, Nagykörösi-utca 16. számú ház szabadkézből eladó, esetleg kiadó. Értekezni lehet a tulajdonosnővel, **özv. Végh Istvánnéval, ugyanott.** 8996-10-5

Csontszáraz vágott akácfa 100 kiló 2 k. 80 fl.

Csontszáraz vágott tölgyfa 100 kiló 2 k. 40 fl.

Kapható **Zilzer Adolfnál**, Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott kapható az építkezéshez mész, cement és köpor a legjutányosabb árak mellett.

A Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó-Bank

Részvénytársaság igazgatósága
 ezennel tudomására hozza az érdeklődő közönségnek, hogy

olcsó

törlesztéses (amortisatios)

kölcsönöket

15 évtől 65 évig terjedő időre folyósít.

Eladó ház és üzlet.

Rég idő óta fennálló jó forgalmú fűszer-, vegyes- és rőfösarú-üzlet árúkkal, vagy anélkül, házzal együtt — családi viszonyok miatt — olcsón eladó. Bővebb felvilágosítást ad **Halbrohr Samuel**, Fülöpszálláson. 9108-3-1

Borkimérés.

Saját termésű, tisztán kezelt **jó boraimat literenként 24 és 28 krajcárért lakásomon kimérem.**
Nagy Mihály X. tized (Ürgés) 50. szám.
 9107-6-1

A legdivatosabb ruhazsinorozások előrajzolása dús választékban, rajzok nagyítása és átszurkálása; — továbbá bármiféle kézimunkákhoz való előrajzolások a legnagyobb választékban **Erdei Juditnál**, Páva-utca 144. sz. a.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem t. megrendelőimet és a nagyérdemű közönséget, hogy IV. tized, Árok-utca 274. szám alatti lakásomat és asztalos-műhelyemet **Fürj-utca 88. szám alá helyeztem**; amidőn ezt szives tudomásukra hozom, kérem becses pártfogásukat a jövőben is. — Vagyok teljes tisztelettel:

Kiss Jenő asztalos-mester.
 9099-6-3

Grammophon kiárusítás!

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy helyszűke miatt, a raktáron levő kitűnő hangú **beszélőgépek** és a legújabb hanglemezek leszállított árban lesznek kiárusítva. Tisztelettel: **Fleischer Kálmánné és Fia** porcellánkereskedése. 9092-6-3

Első Kecskeméti

Paplankészítő-műhely,
 Kecskeméten,
 V. tized, Vörösmarty-utca 128. szám alatt.

A legjobb, a legszebb, a legolcsóbb selyem, Kazemir, Clott paplanokat mindenféle színben csakis nálunk kaphatók. Elvállalunk minden e szakmába vágó munkákat és javításokat pontos kivitelben, **jutányos árak** mellett. Mindennemű kész paplanok és kárpitozott bútorok **jutányos árak** mellett kaphatók.

Szand János és Társa

kárpitos, diszitő és paplan készítő.
Egy fiú tanoncul felvétetik.

Kiadó fűszerüzlet-helyiség.

Héjjas Mihálynak Helvétia-telepen levő házában egy üzletbelyiség teljes fűszerüzlet-berendezéssel együtt bérbé kiadó. Értekezhetni a tulajdonos: **Héjjas Mihály** pinceszövetkezeti igazgatóval, Kigyó-utca 170. szám alatt, ahol egy ügyes és megbízható szőlő-kapás vagy kertmunkás azonnal fölvetetik. 9075-7-4